

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Андрей Иванович ШИМКИВ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по **одномандатному округу №13** (Сузунский район полностью, девять сельсоветов Искитимского района и четыре сельсовета Черепановского района)
- **Председатель** Законодательного собрания
- **Фракция:** «Единая Россия»

Один в поле не воин



2023 год, считает Андрей Шимкив, в полной мере подтвердил правоту и справедливость этой истинно русской поговорки. И подводить его итоги тоже нужно всем вместе — считает депутат. Тогда и картинка будет не глянцевою, а честной.

— Андрей Иванович, мы много встречались и общались с жителями всех трёх районов, входящих в ваш избирательный округ. И их оценки в этом номере газеты представляем. А как бы вы подвели итоги уходящего года? Что получилось? Что не удалось?

— Говорю не ради красного словца, а действительно так считаю — оценивать должны, в первую очередь, люди. Оценивать те изменения, которые происходят, оценивать то, что мы называем качеством жизни. Появилась дорога в селе? Построили новый ФАП? Можно теперь компьютерную томографию сделать, не отправляясь за 100 километров? Стало теплее и светлее в детском саду? Если люди это замечают — значит, мы поработали не зря. Все вместе поработали. Врачи, учителя, власть, дорожники, депутаты. Один депутат ничего не сделает, даже если он председатель Законодательного собрания. Мы в конце ноября, когда подводили итоги работы за год сельскохозяйственной отрасли в Искитимском и Сузунском районах, об этом как раз говорили. В обоих районах, и в Черепановском тоже, есть очень крепкие хозяйства и очень сильные руководители. Они платят людям достойную зарплату, многие строят дома для специалистов, но люди, работающие в селе, хотят и заслуживают большего — хорошего образования детям, чтобы кружки в доме культуры не хуже городских, чтобы бассейн рядом и детская площадка. И я точно знаю: тогда мы село и людей сохраним. Это самая важная сейчас задача! Потому что человека человеком делают труд, семья и земля. Если всё это в муниципальных образо-

ваниях есть и радует, то можно лозунгов не придумывать. Люди сами разберутся и в приоритетах, и в том, кому и во что верить.

— У вас большой и сложный округ, на территории которого и промышленный Искитимский район, и отдалённые сёла Черепановского и Сузунского районов. Запросы и приоритеты у людей разные. Удаётся вам поддерживать баланс в решении таких разнонаправленных задач?

— Округ у меня, как и у всех моих коллег, плюс-минус такой же по численности населения. А вот по протяжённости действительно большой — 100–150 километров от села до села бывает. Но люди везде живут одинаково: работающие, одинаково любящие малую родину, одинаково равнодушные к чужой беде. Прошедший год, как никакой другой это показал. В Керамкомбинате, например, пенсионер Александр Сухоруков, которого весь район знает как «дядю Сашу» продал машину с гаражом, собирает и отвозит на Донбасс гуманитарную помощь. В Степном, Мильтюшах, Шарчино, да везде — сушат овощи, вяжут тёплые вещи, плетут маскировочные сети, пишут письма, верят и ждут. Верят и знают, как много от каждого из нас зависит.

— Андрей Иванович, три года назад вы вместе с жителями районов сформировали объёмную программу наказов. Для людей, судя по отзывам, важны все: и финансовоёмкие, такие как газ или водопровод, и такие малозначительные, на первый взгляд, как лавочки во дворе. Вы сами реализацию каких наказов считаете приоритетной?

— Для людей мелочей не бывает. И это нормально. И лавочка важна, и ликвидация свалки, и ремонт клуба. Но я бы выделил те, реализация которых приносит наибольший эффект. И здесь вне конкуренции — газификация. Она приносит не только тепло в дома. Наличие газа делает территории намного более привлекательными экономически, создаёт условия для малых и больших предприятий, для создания новых ра-

бочих мест. В тех муниципальных образованиях Искитимского, Сузунского, Черепановского районов, в которые уже скоро придёт газ, будет совсем другой уровень жизни и её качество. На данный момент одна ветка газопровода уже вышла из экспертизы с положительным заключением, по второй экспертиза завершается. Не менее важным инфраструктурным звеном я считаю и сеть объектов здравоохранения. И ФАПы в сёлах, и такие масштабные объекты, как ЦРБ в Сузуне, амбулатория в Дорогино или будущая амбулатория в Посевной. Это в самом прямом смысле основа жизни и для конкретного человека, и для территории в целом. Сюда же отнесу дороги, школы, клубы. Небольшие вроде затраты — поставить новые окна в клубе, а сколько тепла в прямом и переносном смысле они дают.

|| Но говоря о главных итогах года, я бы, наверное, не об объектах говорил и не о реализованных проектах, хотя их немало. Нам удалось сделать гораздо больше. Жизнь заставила нас крепко задуматься, вспомнить, кто мы, чему нас родители учили, какими детей своих хотим видеть, что для этого сделать можем и должны. Такого настоящего единства и — не побоюсь этого слова — родства мы давно не ощущали.

И это не только моё мнение. Мне об этом люди на всех встречах говорят. И поскольку разговор мы ведём накануне наступающего 2024 года, мои новогодние пожелания напрямую с этими словами связаны. Чтобы победить — важно сохранить единство. Важно помнить, что помощь, поддержка, Родство — с большой буквы — не имеют национальности и возраста. Что один в поле не воин. Неважно, поле жатвы это или поле боя.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В проект плана реализации наказов избирателей на 2024 год по округу №13 (депутаты Андрей Шимкив и Евгений Покровский) вошло 46 наказов. Вот наиболее крупные из них:

- Продолжение капитального ремонта региональной автомобильной дороги Сузун — Битки — Преображенка (село Преображенка Преображенского сельсовета)
- Ремонт автодороги Бобровка — Шайдурово — Чингис в границах Сузунского района
- Строительство школы в рабочем посёлке Посевная
- Строительство Дома культуры в рабочем посёлке Дорогино
- Строительство газопроводов для подвода газа к населённым пунктам Сузунского, Черепановского и Искитимского районов
- Строительство здания начальной школы в рабочем посёлке Сузун
- Капитальный ремонт помещений взрослой поликлиники Сузунской ЦРБ
- Капитальный ремонт железобетонного моста через реку Верх-Сузун в селе Верх-Сузун
- Капитальный ремонт врачебной амбулатории в селе Лебедёвка Совхозного сельсовета
- Капитальный ремонт ФАПа в деревне Холодное
- Капитальный ремонт кровли, системы отопления, замена оконных блоков в школе деревни Шибково Шибковского сельсовета
- Капитальный ремонт здания детского сада в селе Болтово
- Капитальный ремонт здания и помещений средней школы в селе Заковряжино
- Замена окон в здании средней школы в селе Каргаполово
- Капитальный ремонт здания средней школы в селе Мышланка
- Ремонт здания средней школы в селе Малышево

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- **Искитим**, ул. Пушкина, 28А, каб. 18 — ежедневно с 8:00 до 13:00, помощник депутата А. И. Шимкива Парфенцова Татьяна Михайловна, тел.: 8 (383-43) 4-23-33
- **Сузун**, ул. Ленина, 51, каб. 9 — ежедневно с 8:00 до 13:00, помощник депутатов А. И. Шимкива и Е. Н. Покровского Галкина Галина Ивановна; по отдельному графику — депутаты, тел.: 8 (383-46) 2-37-28
- **Черепаново**, ул. Республиканская, 39, каб. 1 — вторник, среда, пятница с 8:00 до 13:00, помощник депутата А. И. Шимкива Чернякова Галина Ивановна, тел.: 8 (383-45) 2-24-87

Жить и радоваться

Сузунский район — яркий пример того, как комплексный подход к развитию территории позволяет сделать её максимально комфортной для жизни. Многие перемены к лучшему, происходящие в районе, связаны с исполнением наказов, данных жителями своим депутатам заксобрания Андреем Шимкиву и Евгению Покровскому. В общей сложности в нынешнем созыве они получили 151 наказ от Сузунского района, и более половины из них уже выполнено.

Пути-дороги

Одно из приоритетных направлений развития района — дорожная отрасль. Пока нет надёжного сообщения между населёнными пунктами, пока люди не могут нормально доехать из своего села в райцентр или город, нельзя говорить о всестороннем развитии территории.

Знаковый объект для района — автодорога регионального значения Сузун — Битки — Преображенка общей протяжённостью более 45 км. Идёт второй этап реконструкции, уже обозначены задачи и на следующий 2024 год.

В числе недавно введённых в строй объектов — дорога местного значения Шарчино — Маурово, построенная по программе комплексного развития сельских территорий. Проведены работы в направлении села Бобровка. Одно из приоритетных направлений — дорога Черепаново — Сузун с интенсивным автомобильным движением, здесь работы продолжают — фрезеруют старое покрытие, укладывают выравнивающий слой, полностью обновляется асфальтовое покрытие, идёт укрепление обочин.

Помимо километров новых качественных автомобильных дорог, в районе строятся тротуары, обустраиваются пешеходные переходы.

— Сузунский район можно ставить в пример, — заявил министр транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области **Анатолий Костылевский**. — На 100 процентов выполнены все предписания по выполнению указа президента по обустройству пешеходных переходов около школ и дошкольных учреждений. Это безопасность детей. Район выполнил эту задачу!

Кластер здоровья



В селе Шипуново медицинская помощь стала ближе к жителям.

В числе самых знаковых преобразований в сфере здравоохранения — конечно, продолжение реконструкции Сузунской центральной районной больницы. По наказам избирателей были построены новый реанимационно-операционный блок и приёмный покой, завершена реконструкция главного корпуса больницы, который переходом связан с новым зданием. Теперь общая вместимость больницы составляет 89 коек. Таким образом, на одной площадке создан полноценный медицинский кластер. В двух корпусах больни-

цы размещены приёмно-диагностическое отделение, отделение реанимации и интенсивной терапии, хирургическое, гинекологическое, терапевтическое отделения, общеклиническая лаборатория. Приобретены новая мебель и современное оборудование, включая компьютерный томограф.

В ходе исполнения наказов в сфере здравоохранения не остаются забытыми и менее крупные населённые пункты. Ближе стала медицинская помощь для жителей села Шипуново, где открыт новый ФАП. Строится ФАП и в селе Плоское.

Добрый знак



Школа в Шайдурово стала первой сельской школой, построенной с нуля.

Главным событием 2023 года в сфере образования стало открытие новой школы в селе Шайдурово. Его смело можно назвать знаковым — эта школа стала первой за многие годы, построенной с нуля не в городе и не в районном центре, а именно в селе. Два просторных учебных блока, большой спортзал, столовая,

актовый зал, около 8 000 квадратных метров площади, есть даже лифт для маломобильных людей.

1 сентября 2023 года впервые за парты сели 17 первоклассников. А всего классы, столовую, спортзал и другие аудитории и локации будут осваивать 130 учеников, включая детей из Малой Крутишки, откуда ор-

ганизован их подвоз. С открытием школы учеников, педагогов и всех шайдуровцев поздравил спикер заксобрания Андрей Шимкив. В честь праздника школа получила от депутатов сертификат на 500 тысяч рублей для приобретения одежды сцены, а каждый первоклассник — подарок.

Ранее была завершена пристройка к сузунской школе №301, что позволило ликвидировать вторую смену, введены в эксплуатацию корпуса ясельных групп в детском саду №2.

С 2020 года в 11 школах района открыты центры «Точка роста» для повышения качества и доступности образования.

Проведён капитальный ремонт в Сузунской школе-интернате и Мауровской школе, подготовлена проектная документация на проведение капитальных ремонтов в сузунских школах №1 и 2, Верх-Сузунской и Шарчинской школах.

Будем с газом

Важным событием для сузунцев стало принятие решения о газификации территории. Не один год жители давали этот наказ депутатам, **Андрей Шимкив** и **Евгений Покровский** долго добивались того, чтобы район был включён в программу газификации. И вот долгожданное решение: по инвестиционной программе «Газпрома» планируется построить межпоселковые газопроводы от газораспределительной станции «Черепаново» по Черепановскому району до села Шипуново и р. п. Сузун и от газораспределительной станции электродного завода через сёла Искитимского района по северной части Сузунского района до села Бедрино. В 2023 году проектно-изыскательные работы планируется завершить, а до 2025 года выполнить строительно-монтажные работы на внутрипоселковые сети, в том числе подключение потребителей.

Красиво и комфортно

Населённые пункты Сузунского района становятся всё краше и уютнее. В Сузуне выполнен очередной этап работ по благоустройству Гагаринского парка, установлено оборудование, биотуалеты, малые архитектурные формы, высажены деревья, установлен макет ракеты «Восток». Зеленеет стала Екатерининская площадь, где появились новый газон, деревья и декоративные кустарники, установлены два биотуалета. В центре отремонтирована территория памятника воинам-сузунцам.

Парк «Вешняки» стал победителем в голосовании по выбору объектов благоустройства по проекту «Жильё и городская среда». Кроме того, Сузунский район в 2023 году вошёл в число муниципалитетов, выигравших грант минэкономразвития области на повышение туристической привлека-

тельности. Средства выделены на преобразование прибрежной территории реки Нижний Сузун при Екатерининской площади.

Благодаря программе комплексного развития сельских территорий благоустраиваются общественные места в селе Мышланка: заасфальтирован подход к школе, на пришкольной территории обустраивают детскую площадку. Планируется в следующем году разбить парк, высадить саженцы декоративных деревьев. Кроме того, в селе идёт обустройство детской площадки, средства на это выделили из своих депутатских фондов **Андрей Шимкив** и **Евгений Покровский**. С помощью депутатов строится и спортивная площадка в селе Ключики. А из местного бюджета выделены средства на детскую площадку в посёлке Земледелец.

Творческое начало

Неотъемлемой частью современного уровня жизни является организация досуга и создание условий для развития талантов. Сузун сегодня остро нуждается в строительстве нового здания детской школы искусств — это один из важных наказов избирателей депутатам заксобрания.

В числе наказов также — оснащение музыкальными инструментами школы искусств в Сузуне и домов культуры в сёлах, капитальный ремонт районного Дома культуры, строительство модульных клубов в Нечунаевке, Зорино, Плоском, участках Новостройка и Шипуновский.



В модельной библиотеке села Бобровка рады читателям всех возрастов.

Завершается капитальный ремонт Дома культуры в селе Бобровка. Проверив, как идут работы, **Андрей Шимкив** остался доволен:

— Когда деревня живёт, когда работают предприятия, а в Бобровке одно из лучших сельхозпредприятий Сузунского района, да и области, старый Дом культуры, конечно, надо было ремонтировать. Поэтому мы постарались войти во все возможные программы — областные и федеральные, чтобы отремонтировать Дом культуры. Я уверен, что в 2024 году мы доведём ДК до ума, включая благоустройство территории.

Большой радостью для жителей Бобровки стало появление здесь современной модельной библиотеки, где гостей знакомят с историей Сузунского района и села Бобровка, с местными семейными традициями, бытом, увлечениями.

Тепло для клуба

Огромная работа была проделана в учреждениях культуры сельсоветов Искитимского района, входящих в округ №13.

Депутаты заксобрания от этой территории **Андрей Шимкив** и **Евгений Покровский** последовательно работают по исполнению наказов избирателей, при необходимости добавляют средства из своих депутатских фондов.

В центре досуга села Новолокти Гилёвского сельсовета капитально отремонтировали кровлю, провели воду, закупили новое современное оборудование.

— Во время дождей мы аппаратуру закрывали плёнкой, прятали от воды или даже выносили, — рассказала директор Гилёвского центра досуга **Александра Сорокина**. — И вот Андрей Иванович нам помог, благодаря наказу выделили средства. Нам полностью перекрыли всю кровлю. Заменяли деревянные конструкции, сделали новую обвязку, утеплили положили. И сама кровля металлическая, хорошая.

Помимо этого, на средства бюджета Искитимского района провели в клуб водопровод — раньше за водой здесь ходили в школу или на колонку. Кроме того, установили видеонаблю-

дение и модернизировали пожарную сигнализацию.

В Гилёвском центре досуга на 300 тысяч рублей, выделенных из депутатского фонда Андрея Шимкива, приобрели современную аппаратуру.

Александра Сорокина надеется, что и зрительный зал в ближайшем будущем удастся отремонтировать. Глава Гилёвского сельсовета **Татьяна Фарафонова** подтвердила: в следующем году запланирован косметический ремонт внутренних помещений.

Сейчас на стадии разработки проектно-сметной документации ещё два наказа от избирателей Гилёвского сельсовета: капитальный ремонт кровли школы в Новолоктях и здания клуба в Гилёво. Глава сельсовета выразила надежду, что до конца 2024 года они будут выполнены.

Преображаются и учреждения культуры Степного сельсовета. Его глава **Юлия Блинкова** подчеркнула: большой вклад в это вносят депутаты заксобрания.

— Андрей Иванович нам очень хорошо помогает, — говорит она. — Два года подряд мы работали по малым сельским клубам посёлков Берёзовка и Октябрьский. Полностью заменили окна в зданиях, стало гораздо теплее и уютнее.

Не скрывает радостных эмо-



Замена окон в клубе деревни Озерки стала для жителей настоящим праздником.

ций заведующая Октябрьским сельским клубом **Руфина Лобанова**:

— Мы не раз говорили, что нам нужны новые окна, и вот наша мечта сбылась! Здание старое, даёт осадку, окна были в ужасном состоянии. А теперь — красота!

В сельском клубе Берёзовки часть окон заменили в прошлом году, в этом работы продолжались. Теперь сотрудники не переживают за комнатные цветы и с удовольствием их выращивают — раньше никак не получалось, они замерзали.

— Старые окна были в плачевном состоянии, — говорит заведующая Берёзовским клубом **Светлана Нижник**. — Благодаря поддержке депутатов

районного совета и заксобрания теперь у нас в клубе такие замечательные окна! Разницу заметили сразу — стало тепло, светло и уютно.

Преобразился и внешний вид центра досуга в посёлке Степной, где за несколько лет заменили все окна. Проблемы были те же — клуб большой, окон много, тепло не сохранялось. Теперь всё изменилось.

С помощью депутатского фонда установлены новые окна и в клубе посёлка Маяк Совхозного сельсовета. По словам заведующей клубом **Олеси Кудряшовой**, зданию более 30 лет, и такого ремонта раньше никогда не было. Зимой окна были наглухо заморожены, в помещении темно и очень хо-

лодно. Сейчас совсем другое дело!

В Быстровском сельсовете пока освоили не все средства денежного сертификата депутата заксобрания. Финансирование выделялось на ремонт кровли и замену окон в сельском клубе небольшой деревни Озерки. Зданию более 60 лет, и то, что с депутатской помощью удалось заменить в нём окна, стало для жителей настоящим праздником.

Директор Быстровского центра досуга **Марина Бабкина** пояснила, что в этом году из депутатского фонда Андрея Шимкива получили 270 тысяч рублей, на 213 тысяч заменили окна, на очереди — ремонт кровли.

Светлый путь



На средства из депутатского фонда Андрея Шимкива отремонтирована центральная часть монумента в селе Бурмистрово.

Дорожный ремонт, освещение, благоустройство — очень важные направления для сельских жителей, и касающиеся их наказания находятся в сфере пристального внимания депутатов заксобрания.

Ремонт дороги Сузун — Битки — Преображенка идёт уже несколько лет. Часть её проходит по территории Степного сельсовета.

— Мы очень благодарны Андрею Ивановичу Шимкиву за содействие в ремонте основной трассы, которая ведёт к нам в Степной, — говорит глава Степного сельсовета **Юлия Блинкова**. — В этом году отыграны аукционы на реконструкцию участков доро-

ги от Раздольного к Чупино и от Раздольного до Первомайского. Хочется, чтобы и остальную дорогу нам в ближайшее время отремонтировали.

Помощник депутата **Андрея Шимкива Татьяна Парфенцова** отмечает:

— Та дорога строилась в 90-е годы, там сплошная грязь, топь, ямы, заложили, насколько хватило средств. А теперь уже капитально, с новыми требованиями, и вкладываются действительно великие деньги. И это огромная заслуга Андрея Ивановича, без него этой дороги не было бы.

В Совхозном сельсовете идёт планомерная замена освещения в сёлах. Удалось войти в региональную программу, полу-

чили 600 тысяч рублей, но этих средств не хватило на замену фонарей в селе Лебедёвка.

— Тогда мы обратились к Андрею Ивановичу, — рассказал глава сельсовета **Андрей Никулин**. — Благодаря его финансовой помощи завершаем эту программу. Люди довольны новыми светильниками, стало очень комфортно. Планы на следующий год — установить энергосберегающие светильники во всех сёлах.

Преображенскому сельсовету Андрей Шимкив из депутатского фонда выделил 350 тысяч рублей на благоустройство кладбища. Как пояснил глава сельсовета **Дмитрий Горелов**, проблема была в том, что количество захоронений увеличивается, и при расширении кладбища на его территории оказался карьер. В этот овраг люди скидывали мусор. Выделенные средства помогли очистить территорию и засыпать яму грунтом, через некоторое время это место можно будет использовать под захоронения.

В селе Бурмистрово на деньги депутатского фонда отремонтировали памятник участника Великой Отечественной войны.

— Андрей Иванович выделил нам 300 тысяч рублей, — сообщила глава Бурмистровского сельсовета **Любовь Бовталова**. — Мы отремонтировали центральную часть монумента. У нас есть проект на будущий год — отремонтировать ещё две стелы в этой же технике, чтобы всё было в едином стиле.

Вода стала чище

В селе Преображенка реализованы два крупных и важных наказа избирателей депутатам заксобрания.

Строительство ФАПа здесь было изначально запланировано на 2025 год. Жители обратились к **Андрею Шимкиву** с просьбой ускорить процесс, и с его поддержкой график удалось сдвинуть. Возведение модульного ФАПа со служебной квартирой завершили ещё в 2022 году, а в августе 2023-го состоялось его торжественное открытие.

Второй масштабный наказ — в Преображенке решили проблему с водоснабжением, завершили капитальный ремонт водопроводных сетей. Благодаря участию в областной программе «Чистая вода» здесь построена станция водочистки.



Открыт ФАП в селе Преображенка.

— Она рассчитана на очистку полного объёма воды, — подчеркнул глава сельсовета **Дмитрий Горелов**. Это 10 кубометров час. От неё запитан весь населённый пункт, то есть все жители у нас теперь будут с чистой водой.

Решается проблема с водоснабжением и в селе Новолокти Гилёвского сельсовета.

— В этом году поменяли водонапорную башню, — рассказала глава Гилёвского сельсовета **Татьяна Фарафонова**. — Поставили новый павильон, сейчас там сухо, тепло и комфортно. Теперь у людей постоянно есть вода. Коммунальщикам стало удобнее работать: сняли проблему с поставкой воды потребителю. И водопровод стал меньше рваться. Мы надеемся, что и в других населённых пунктах поставят такие павильоны, тогда проблема с поставкой воды уйдёт.

Высокая оценка

Жители рабочего посёлка Посевная в Черепановском районе, давая указы своим депутатам заксобрания **Андрею Шимкиву** и **Евгению Покровскому**, точно знают: всё возможное для их исполнения будет сделано.

И депутаты оправдывают ожидания своих избирателей — указы, включая очень масштабные, реализуются один за другим. 1 сентября 2022 года была открыта после капитального ремонта детская школа искусств. Её отремонтировали по программе национального проекта

тор школы **Ирина Шпедт**. — Нам очень была нужна новая школа, мы обратились к нашему депутату, он приехал вместе с губернатором **Андреем Александровичем Травниковым**, они оценили ситуацию и приняли решение: строить. Сейчас процесс идёт к логическому завершению, проект на экспертизе, на следующий год начнётся само строительство. Строят сейчас быстро. Надеюсь, основную часть работ удастся сделать в 2024 году, и в 2025-м дети уже придут в новое здание.

В новой школе будет два спортзала, тренажёрный зал,



Год назад была открыта новая зона отдыха в рабочем посёлке Посевная.

«Культура» за счёт федерального и областного бюджетов. В комфортных условиях теперь работают шесть отделений ДШИ: художественное, хореографическое, вокальное, инструментальное, театральное и отделение раннего эстетического развития. По этому же нацпроекту за счёт областного бюджета капитально ремонтируются кровля и фасад здания поселкового Дома культуры.

2 ноября 2022 года была торжественно открыта обновлённая зона отдыха — поселковый парк. Работы проводились по программе формирования комфортной городской среды. На территории парка появились спортивные площадки с уличными тренажёрами, оборудованная детская площадка, сцена, освещение, установлено новое ограждение и беседки.

Ещё одно масштабное и особенно радостное для юных жителей посёлка событие — начало строительства нового здания школы на 550 мест, что позволит перейти на обучение детей в одну смену и решить проблему перегруженности образовательного учреждения.

— Андрей Иванович Шимкив внёс большой вклад в принятие этого важного решения, — подчеркнула дирек-

кабинет для внеурочной деятельности, кабинеты технологий и «Точки роста». Кроме того, в проект входит благоустройство территории — зоны отдыха для разных возрастных групп, спортивные сооружения, площадка для сдачи норм ГТО, воркаута, волейбольная и баскетбольная площадки, беговая дорожка, озеленение, малые архитектурные формы. Общая стоимость работ — около 1,2 млрд рублей.

— Очень много наших детей ходят в детскую школу искусств, где проведён капитальный ремонт, созданы отличные условия для занятий, у нас появился прекрасный парк — это всё указы Андрея Ивановича, и они успешно реализованы, — говорит Ирина Шпедт.

Ряд не столь дорогостоящих указов исполняется за счёт депутатских фондов **Андрея Шимкива** и **Евгения Покровского**. Выделенные из них средства позволили закупить и установить входные металлические двери в детском саду «Земляничка», приобрести световое оборудование для сцены Дома культуры, купить электроинструмент, газонокосилку и многофункциональное устройство для кабинета математики Посевнинской средней школы.

Решено: строить



Таким будет новый клуб в рабочем посёлке Дорогино.

В рабочем посёлке Дорогино с нетерпением ждут, когда будет построен новый клуб.

Это один из крупных наказов, данных жителями своим депутатам **Андрею Шимкиву** и **Евгению Покровскому**. Скоро эти ожидания исполнятся — в 2023 году заключён контракт жизненного цикла на строительство нового здания Дома культуры. В этом году ведётся проектирование, а строительство и ввод в эксплуатацию запланированы на 2024–2025 годы.

— Мы очень ждём новый клуб, — подтвердила глава администрации посёлка **Людмила Стаценко**. — Когда в посёлок приехал губернатор, Андрей Иванович показал ему наш старый клуб — основное здание 1965 года постройки, пристройка 1980-го. Состояние клуба соответствующее. Депутаты помогли нам, выделяли средства, но, конечно, очень было нужно новое здание. И когда Андрей Иванович с губернатором оценили ситуацию, встал вопрос:

капитальный ремонт или строить новое здание? Решили, что будут строить. В посёлке у нас почти 4 тысячи человек, конечно, достойный клуб нужен.

По словам главы администрации, это будет даже не клуб, а настоящий социокультурный центр — в него переедут музыкальная школа и библиотека, которые сейчас в довольно стеснённых условиях располагаются в общеобразовательной школе.

В 2023 году был реализован ещё один депутатский наказ — в детском саду «Солнышко» в полном объёме заменили старые деревянные оконные блоки на пластиковые окна. Всего заменено 120 окон, из них 114 — в этом году. Из депутатских фондов выделены средства на приобретение холодильника для столовой Дорогинской средней школы и на замену входных дверей в детском саду «Солнышко».

Помощь рядом

Жителям посёлка Пятилетка стала доступнее медицинская помощь.

В 2022 году здесь построен и введён в эксплуатацию новый фельдшерско-акушерский пункт, который в экстренных случаях способен даже принимать пациентов круглосуточно. ФАП, строительство которого было одним из наказов жителей депутатам заксобрания **Андрею Шимкиву** и **Евгению Покровскому**, появился в посёлке благодаря нацпроекту «Здравоохранение». В посёлке около 600 жителей, теперь им не нужно ездить за медпомощью в райцентр. Здесь можно пройти профилактический осмотр, а также первый этап диспансеризации. ФАП укомплектован всем необходимым оборудованием.

Из депутатских фондов были выделены средства на приобретение посуды в столовую Пятилетской средней школы, на покупку бен-

зинового триммера и стремянки в сельский клуб поселка Инской Пятилетского сельсовета, оказана финансовая помощь на приобретение книжного шкафа для библиотеки в посёлке Пятилетка, выделены средства на покупку снегоборщника для детского сада «Ягодка».

В последнее время в посёлке остро стоит вопрос обеспечения жителей чистой питьевой водой. Старые водопроводы не справляются со своей задачей, а их латание может дать только временный эффект. Но уже в следующем году проблема начнёт решаться.

— Уже есть проект, прошедший экспертизу, — сообщил глава Черепановского района **Сергей Овсянников**. — В январе будет подписано соглашение с министерством жилищно-коммунального хозяйства, принято решение о выделении из областного бюджета 86,1 миллиона рублей на строительство в Пятилетке нового водопровода с колодцами.

Из фондов — с пользой

В школе и детском саду посёлка Верх-Мильтюши стало светлее и теплее.

По наказам избирателей старые деревянные оконные блоки в Верх-Мильтюшинской средней школе и в детском саду «Малыш» были заменены на пластиковые окна, отлично сохраняющие тепло. Работы выполнены по областной программе «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области».

Из депутатских фондов **Андрея Шимкива** и **Евгения Покровского** выделены средства на закупку мультимедийного проектора, экрана и многофункционального устройства для Дома культуры



Наказ избирателей о замене окон в Верх-Мильтюшинской школе выполнен.

Верх-Мильтюшинского сельсовета, на приобретение и установку двух входных металлических дверей в детском саду «Малыш», на приобретение музыкальной аппаратуры в Куриловскую среднюю школу и на проведение ре-

монта перегородки в школьной столовой. Кроме того, материально-техническая база отделения «Юнармии» Верх-Мильтюшинской школы пополнилась новыми комплектами формы и макетом учебного автомата Калашникова АК-74.